

# Libertatea

## POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 7  
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ  
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 4500. Pentru  
membri P.S.D. Lei 4000. Pentru auto-  
rități și întreprinderi anual Lei 120.000

### Tărănimea și programul B. P. D.

Am fost și suntem o țară de plugari. Majoritatea populației noastre muncește la coarnea plugului, în bătaia soarelui și a vântului. Fiind mici proprietari, țărani n-au simțit direct sistemul exploatarei capitaliste, atât de apropiat pentru muncătorul de la orase. Asta însă nu înseamnă că țărani n-au fost victimele acestui sistem. Când muncă pe moșia marelui proprietar, fiindcă făcea și de pământ nu asigură traiul său și al familiei sale, când își vindea produsele, intermediarilor hră păreți, când se împrumuta la bănci, țărani cădea și el, totdeauna victimă în păienjenisul capitalului exploatare.

Asa că țărănimea încă trebuie să ducă lupta aprigă în contra exploatareii omului de către om. Țărani trebuie să se simtă stăpân pe pământul său și pe munca sa. Guvernul de azi a impozitat pe țărani și a redus impozitul agricol al micilor gospodării țărănești. În același timp a luat măsuri ca loturile țărănești să nu mai fie speculate de cămătari, așa cum s'a întâmplat în trecut.

Prin acordarea de împrumuturi ieftine, pe termen lung, prin intermediul Cooperativelor, țărani vor fi scăpați din ghiarele nevoilor și ale speculanților.

Pe lângă împrumuturile de acuma, se vor face noi împrumuturi, după asanarea terenurilor degradate și inundabile, a căror suprafață este de aproape 5 milioane ha. Astfel o suprafață întinsă din pământul țării va fi pusă la dispoziția muncii țărănești și va contribui la ridicarea nivelului de viață al țărănimii noastre.

Măsurile luate în problema pășunatului, a creșterii viților încă vor întări gospodăria țărănească.

O cumpănă dreaptă între prețurile produselor agricole și prețurile mărfurilor industriale va face ca munca țărani să fie răsplătită just, și nu exploatarea ca până acum.

Tărănimea are datoria să prindă programul B.P.D. care urmărește fetele ei și în general a tuturor acelor care muncesc. Tărănimea trebuie să ajute pe aceia care din muncă vreau să facă o obligație socială. Să trăiască bine acela care muncește cinstit, iar nu acela care buzează până a cum din exploatarea muncii altora.

## Tratatele de pace cu fostele țări satelite au fost trimise celor 21 de națiuni

— Delegația britanică, americană și australiană la conferința de pace  
D. Tom Connolly a arătat cum se poate ajunge la o pace permanentă —

Londra, 20 (Radio). — ADJUNCȚII AU INCHEIAT TEXTUL DEFINITIV AL CELOR 5 TRATATE DE PACE CU ITALIA, ROMANIA, UNGARIA, BULGARIA ȘI FINLANDA, IAR COPII DE PE ACESTE TEXTE AU FOST INAINȚATE AMBASADELOR ȘI LEGAȚIILOR ȚĂRILOR CARE VOR PARTICIPA LA CONFERINȚA GENERALĂ DE PACE DELA 29 IULIE 1946.

Delegația britanică la conferința de pace va fi compusă din d-nii Bevin, ministru de externe, mareșalul Alexander, prim lord al amiralității, Hall, subsecretar de stat și expert financiar, precum și d. Herbert Mac Neil, subsecretar de stat la Ministerul de Externe.

WASHINGTON, 20. (Radio). — Delegația Statelor-Unite la conferința de pace ce va începe la 29 Iulie a. c., este compusă din d-nii James Byrnes, ministru de externe, senatorii Connally și Vandenberg, cum și diferiți experți militari și civili.

### Cum se poate ajunge la o pace permanentă

WASHINGTON, 20. — Postul de radio Londra anunță că senatorul Tom Connolly care a însoțit pe d. Byrnes la conferința ministrilor de externe a făcut un raport asupra activității depuse la Paris și a prezentat realizările în următoarele puncte:

CAMBERRA, 20. Postul de radio București transmite:

Delegația australiană la conferința de pace va fi condusă de d. dr. Ewart, ministru de externe al Australiei. În vederea participării la conferința de pace, d. dr. Ewart a avut o lungă întrevedere cu șeful organizațiilor mondiale evreiești.

1. Convocarea conferinței de pace pentru 29 Iulie a. c.
2. Acordul ca cele 21 de națiuni să aibă libertatea completă asupra procedurii ce urmează să fie adoptată.
3. Realizarea unei înțelegeri depline asupra problemelor fundamentale ale păcii.

4. Încheierea tratatului de pace cu Italia, internaționalizarea Tricestului, retrocedarea Dodecanezului Greciei și acordul asupra coloniilor italiene.

5. Un progres real în privința tratatelor de pace cu fostele state satelite.

6. Rezolvarea tuturor chestiunilor în litigiu de către conferința păcii.

7. Discuțarea problemei Austriei și Germaniei într-o ședință viitoare a ministrilor de externe.

D. Connolly a arătat apoi cum trebuie să procedeze Statele Unite pentru a sprijini Carta Națiunilor Unite și anume prin pregătirea cotei de trupe, avioane și vase pentru menținerea păcii, acceptarea justiției unui tribunal internațional pentru chestiunile litigioase, o înțelegere rapidă și completă între marile națiuni asupra energiei atomice și în sfârșit acordarea de ajutor pentru progresul economic, social și umanitar al Națiunilor Unite în vederea instaurării unei păci permanente.

## Majorarea salariilor muncitorilor în Franța

PARIS, 20. — Postul de radio București anunță, că ziua de ieri

**Iranul este împotriva  
lui Franca**

TEHERAN, 20. — Postul de radio București anunță că în cursul zilei de ieri, partidul Tudeh din Teheran a organizat o mare manifestație populară pe străzile capitalei Iranului. Manifestația a durat timp de șase ore și în decursul ei s'a manifestat împotriva regimului Franco, cerându-se eliberarea poporului spaniol de sub jugul fascist al lui Franco.

pe Champs de Mars, a avut loc o mare manifestație muncitorească. În cursul acesteia muncitorii au cerut îmbunătățirea aprovizionării și a mijloacelor de aprovizionare, majorarea cu 25 la sută a salariilor și respectarea planului de reconstrucție a țării.

## Recolta Statelor Unite constituie un record

LONDRA, 20. — Postul de radio Londra ocupându-se în emisiunea sa de azi de jumătate de situația alimentară mondială a anunțat că după știrile primite în cursul zilei de ieri, recolta din Statele Unite, constituie un record, iar recolta de cereale din Canada este foarte bună. S'a anunțat deasemenea că în Canada a început organizarea mijloacelor pentru transportarea recoltei de cereale. Transporturile sunt organizate mai intens în spre regiunea Alberta, unde recolta este excepțională. În cercările guvernamentale din Londra se dă ca sigură încheierea acordului cu Canada privitor

la aprovizionarea cu grâu a Angliei.

Tot în legătură cu situația alimentară se anunță că în Bulgaria pâinile de pâine au fost mărite cu începere de ieri, după ce cu o săptămână înainte pâine fusese îmbunătățită.

## Procesul lui Flandin

PARIS, 20. — Postul de radio București anunță din Paris că procesul intentat d-lui Flandin, fost prim-ministru al Franței, va începe la 25 Iulie a. c.

## Turcia nu vrea să-și reducă efectivele militare

MOSCOVA, 20 (Radio). — D. Ismet Inonu, președintele republicii turce, într'un discurs rostit la radio Ankara a făcut o amplă expunere. D. Ismet Inonu a spus că politica externă dusă de Turcia în timpul războiului, nu a fost

schimbată și că ea va fi continuată și de aci înainte. Cu toate acestea a spus d. Inonu, dat fiind faptul că în curând se va debata problema Strămtorilor, Turcia nu își poate reduce încă efectivele militare.

# Informațiuni

## CALENDAR SOCIALIST

**Duminică, 21 IULIE 1946:** Socialiștii din Anglia, Franța și Italia decid greva de simpatie pentru Rusia Sovietică.

— DELEGAȚII SINDICATULUI COMERCIAȚILOR DE LEMNE în Comisia de Coordonare pe lângă Administrația Financiară, Camera de Comerț și de Industrie Arad — în completarea comunicărilor anterioare publicate în ziare — aduce la cunoștința celor interesați că din partea Sindicatului Comercianților de Lemne, au fost desemnați în Comisiunea de Coordonare pentru definitivarea veniturilor impozabile pentru brânza de furnir din: 1. Tâmbak Aladar str. Hârje Chendi 13. 2. Behu Ajađor primcontabil la firma „Socogen” S. A. str. Alexandrii 1.

— ECONOMATUL JUDEȚEAN DE APROVIZIONARE al Funcționarilor și Pensioanților Publicei din Arad, pe această cale face cunoscut ca toți membrii cari au copii sub 2 (doi) ani să se prezinte la acest Economat pentru înscrierea lor nominală în vederea întocmirii situației cetăție de Oficiul Economic al Municipiului Arad, prin adresa Nr. 4660—1946. Înscrierea copiilor sub 2 ani se va face până la data de 25 Iulie 1946.

— SINDICATUL FUNCȚIONARILOR PARTICULARI și organizațiile profesionale ale Comercianților din Arad, Corporația Comercianților și USIC în ședința ținută la Inspectoratul Municipii Arad, au căzut de acord asupra următorului orar de vară a magazinelor: Ele vor fi deschise între orele 8—14, iar în zilele de Măști și Vinerea vor fi deschise între 8—13 și 16—18. Acest orar se aplică de la data apariției în ziar a acestui comunicat și până la 15 Septembrie 1946. Acest orar cu se aplică brutărilor, magazinelor de căpă și păsări, lăptărilor, pescărilor, măceșărilor și mezeșărilor, magazinelor de coloniale, magazinelor en-gros, piețăriiilor, frizerilor și saloanelor de coafură, care vor deschide conform orarului publicat în Monitorul Oficial Nr. 143 din 24 Iunie 1946.

## Condamnați pentru sabotaj

Ardelean Gheorghe și Ștefan Birțari ambii din Arad la câte 500.000 lei amendă. — Ardelean Eva comerciantă ambulanta din Arad la 50.000 lei amendă. — Bac Mina din Arad la 100.000 lei amendă. — Anțășy Marcu comerciant din Arad la 100.000 lei amendă, confiscarea sumei de 46.400 lei ce s'a consemnat pe seama Comisarjatuului General al Prefurjilor. — Pești Alexandru coafor din Arad la 50.000 lei amendă, vâd, Peștișev, — Dema Florea comerciantă ambulanta din Arad la 100.000 lei amendă. — Miadin Petru pensionar din Arad la 50.000 lei amendă. — Călin Ștefan comer-

# SPORT

## Turul ciclist al României democratice

Una din cele mai mari manifestații sportive la noi în țară va fi turul Ciclist al României, cu a cărei organizare se ocupă Federația Română de Ciclism în colaborare cu ziarul Sportul Popular.

Pentru realizarea acestui tur ciclist forurile organizatoare au făcut toate demersurile necesare, astfel că Turul Ciclist al României Democratice este un fapt împlinit, iar pentru a i se da o cât mai mare amploare, au fost invitate de a participa în acest tur și țările: U.R.S.S., Polonia, Jugoslavia, Cehoslovacia, Grecia și Bulgaria. Aceste țări vor fi reprezentate prin 7 cicliști și vor mai putea avea și cicliști cari vor concura individual.

România va avea două echipe: A și B, precum și un număr însemnat de individuali.

În acest scop, selecționabili probabili ai României se antrenează intens iar matchul ciclist ce are loc la 21 Iulie 1946 între București și Sofia, va fi un criteriu de selecționare a reprezentanților noștri.

Acest prim tur ciclist al României Democratice, va fi organizat într-un mare cadru sportiv și desigur că cu fiecare etapă disputată, se va înscrie o nouă glorie pentru ciclismul românesc.

Ziarul Sportul Popular din București, inițiatorul primului tur ciclist al României Democratice, pentru reușita cât mai frumoasă a acestei mari manifestații sportive — unică în felul ei — a deschis o listă de subscripție pentru strângerea fondurilor necesare pentru realizarea acestui tur, la care un număr mare de sportivi din toate colțurile țării s'au grăbit să-și dea concursul.

ARADUL — unul din cele mai mari centre sportive din România — în dorința de a contribui cât mai mult la strângerea acestor fonduri organizează în 28 Iulie 1946 o mare gală de Box București—Arad, cu participarea

celor mai buni boxeri, încasările realizate fiind predate ziarului Sportul Popular pentru turul Ciclist.

Deasemenea tot la Arad este proiectul de a se organiza un turneu de fotbal cu participarea echipelor mari din oraș, turneu ce va fi dotat cu o cupă și câteva plăchete, tot pentru strângerea fondurilor necesare acestui tur ciclist.

Ne asociem cu multa căldură inițiativa forurilor acestui proiect, asigurându-ne de tot concursul nostru.

Gr. Car.

## La 25 August se începe Divizia Națională

Comitetul Campionatului Național a hotărât, că Divizia Națională A) și B) să înceapă la data de 25 August 1946, urmând, că jocurile de calificare să se dispute între 11 și 18 August 1946. În Divizia Națională A) vor participa 14 echipe și anume: Carmen, CFR, Ciocanul, Juventus, ITA, Ferar, Universitatea, Libertatea, CFR Timișoara (sau Politehnica), UDR, precum și învingătorii barajelor: Dermagand-Karres, FC Craiova—CFR Turnu Severin, Jiul—Arsenal (Sibiu) și Frabova—Textila (St. Gheorghe).

În Divizia B) vor intra în 2 serii câte 12 echipe și în seria vestică sunt contemplate următoarele echipe: Crișana CFR, Phoenix „23 August” (sau Vulturul CFR), AMMEFA, Sparta, CFR Timișoara (sau Politehnica), Electrica, Victoria, Dermata, CFR Simmeria, precum și învingătorii din matchurile: Karres—Dermagand și Jiul-Arsenal.

N.R. Ne surprinde foarte mult faptul că între aceste echipe clasificate pentru Divizia Națională A) și B) s'afirmă figura lui Goria din Arad cu un trecut atât de frumos în fotbalul românesc dela Granița de Vest. Luându-se în considerare trecutul acestei Glorioase echipe, am putea spune că avându-și drepturile câștigate, forurile superioare ale fotbalului românesc ar trebui să țină cont de acest lucru și să programeze și pe această frunză echipă Arădană în una din aceste Divizii.

Arbitrii vor delega Comisia centrală și se vor întocmi tablourile separate pentru arbitrii la Divizia A) și Divizia B).

șiant ambulanta din Arad la 100.000 lei amendă. — Hargităș Alexandru comerciant din Arad la 50.000 lei amendă. — Antonia Nürnberg comerciantă ambulanta din Arad la 50.000 lei amendă. — Zărie Ipați comerciant ambulanta la 100.000 lei amendă.

De toată lumea trebuie văzut! Cel mai bun program al săptămânii la cinematograful „URANIA”. — Program dublu:

## CHARLIE CHAPLIN EMIGRANT

și cel mai nou film american: „REGELE CIRCULUI”

Rezervați bilete din timp!

## Mica publicitate

MOBILE, covoare, cassă Werrheim, de vânzare, preț ocazional. „Orient”, str. Brătianu 4.

CUMPARĂM bidoane untură și miere. Economatul Meseriașilor Nr. 1, str. V. Goldiș.

DE VÂNZARE imediat un aparat de radio 3 plus 2 Philips, în foarte bună stare, 2 mașini de scris, una păreche de hamuri de lux, una pereche hamuri pt. căruță, un salonaș complet tapetat, una pendulă elvețiană în stare foarte bună. Adresa: Al. Gavra 32

OSEDE de frasin de vânzare, Arad, str. Stroescu 9. Tel. 15-44.

PIANINA de vânzare. Grădiște Ion Gorun 28.

COMISION la București pleacă de acum regulat Miercuri. — Primimi orice încredere. „OLYMPIKON”, birou de volaj și transporturi, Arad, str. Brătianu 2—4. Telefon 20-49.

CAUT OM la depozit de materiale de construcție, care să priceapă reparația uneltelor. Construcția, Iosif Vulcan 6.

## ARLUS

Duminică, 21 Iulie 1946  
ARLUS prezintă la ora 9.30 în cinematograful „ARO” un film sovietic Intrarea liberă

ATENȚIUNE!  
S'a deschis grădina de vară a Restaurantului „ARGES”.  
Strada Trib. Dobra 16, sau Piața Anei nr. 15  
Mâncări calde și reci :: Băuturi excelente :: Muzică în fiecare seară.  
Proprietar IOAN PASERE

## Anvelopă

aproape nouă  
de vânzare!  
Adresa la ziar

UNIVERSAL TRANSPORT  
Alex. A. Glădeanu  
B-dul Elisabeta 6. Tel. 24-41  
Camionaj, Transporturi și Expediții

ANGAJĂM  
distribuitori de ziare  
cu salariu fix  
„LIBERTATEA POPORULUI”

SAVOY Telefon 28-22  
Rep. 3, 5, 7 Dum. 11.30  
AZI premiera formidabilului film social și democrat  
„LINCOLN”  
Repr. PRECIS la orele 3, 5, 7 și 9

ARO Telefon: 24-48  
Repr. 3.30, 5.30, 7.30  
La ora 9.30 în grădina.

„CORSO” Tel. 23-64. Sâmb. și Dum. seara 9  
Repr. 3, 5, 7 și 9. Dum. 11.30 Matcheu

ROYAL Telefon 19—33  
Repr. 3.30, 5.30, 7.30 și 9.30 în grădina.

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr.  
Reprezentajii la: 3, 5, 7 și 9.

ATENȚIUNE! NUMAI 6 ZILE! ATENȚIUNE!  
De ASTAZI marele eveniment al anului, cu Karady, Javor, Maly  
**Un bolid de linte**

AZI o comedie muzicală!  
**TU VEI FI SOTUL MEU**  
cu: PAUL JAVOR, IREN AKAI, IULIU KABOS și IULIU CSORTOS.

## Zugă semnarea tratatului de pace

## România va desvolta o largă activitate comercială cu Apusul

Declarațiile dlui Eugen Ballan, secretar general al Ministerului de Finanțe. - In ce stadiu se află realizarea practică a acordului comercial ceho-român

ARAD. — Eri la amiază un avion al soc. TARS, în sbor spre Zürich (Elveția), a făcut o scurtă escală pe aeroportul Arad.

Avionul avea la bord, în afară de pasagerii obișnuiți, pe d. in giner Eugen Ballan, secretar general al Ministerului de Finanțe, care a plecat în Elveția într-o misiune oficială, asupra căreia dsa a declarat că nu este în măsură să dea încă niciun amănunt.

Intrebat de noi asupra diferitelor probleme la ordinea zilei, dl. Eugen Ballan și-a manifestat credința că imediat după semnarea tratatului de pace cu România, țara noastră va fi în stare să desvolte o largă activitate comercială cu țările apusene ale Europei, în măsura disponibilității de măruri de care vom dispune.

Apoi discuțiunile noastre cu d. Eugen Ballan, care este un distins intelectual și autorul unui roman: „Intr-o Duminică de August”, s'a învârtit în jurul unor probleme mai puțin actuale, în ce privește stringența lor, ca de pildă despre viața culturală existentă aici în Arad, despre mișcarea teatrală, despre cărți, oameni și idei.

D. Eugen Ballan a manifestat un viu interes față de problemele culturale locale, pe care noi i le-am expus.

La scurtă vreme după decolarea avionului spre Zürich, un al doilea avion TARS, cu destinația Praga a aterizat pe aeroport. El avea la bord pe d. Simion Zei-

gher, consilier tehnic la Ministerul Comunicațiilor, care a făcut parte din delegația economică română ce a semnat acordul economic cu Cehoslovacia, deoarece

se observă anumite întârzieri în aplicarea acestui acord, d. consilier Ziegler a plecat pentru a discuta toate greutățile intervenite între timp. Amintim că a-

cest acord de schimburi dintre cele două țări are un volum de 300 milioane coroane cehe. Piațele se vor face în clearing.

Odată cu d-sa au plecat la Praga mai mulți industriași și comercianți, precum și câțiva profesori cehoslovaci. Pe aeroport oaspeții au fost salutați de către dl. comandor Părvulescu, directorul agenției TARS din localitate și d. Curtu Petre, oaspeților servindu-li se o gustare, după care avionul a decolat îndreptându-se spre Praga.

## Cine sunt nedemni de a alege sau de a fi aleși

Condemnații Pentru crime.

Cei condamnați ca vinovați de dezastrul țării sau de crime de război, miniștrii, subsecretarii de stat, secretarii generali, prefecți de județe și de poliție, primarii care au funcționat dela 6 Septembrie 1940 la 23 August 1944, cu excepția celor care au fost funcționari publici. Aceste dispozițiuni sunt valabile și pentru cei care au ocupat aceste posturi în Ardealul de Nord.

Cei care au făcut parte din organizațiile constituite în baza legii antonșciene nr. 830 din 21 Noiembrie 1940 cu excepția luptătorilor voluntari împotriva țărilor Axei sau

a celor îndepărtați din funcțiuni din cauza opiniilor democratice.

Cei care au cerut să lupte ca voluntari împotriva Națiunilor Unite.

Candidații partidelor „Totul pentru țară” și „Național Creștin” pentru alegerile parlamentare.

Reprezentanții în Parlament ai organizațiilor de orice fel, prohibite și de tip fascist din timpul ocupațiunii ungare a Transilvaniei de Nord.

Conducătorii Centralei Evreilor. Eșurții membrii asociației româno-germană, care au semnat actul de constituire, au activat sau au făcut parte din comitetul de direcție, membrii asociației maghiaro-ger-

mă în aceeași situație. Se face excepție pentru cei cari au fost urmăriți, condamnați sau interzicți pentru opinii sau acțiuni cu caracter democratic.

Cei epurați până la apariția legii.

Cei care sunt nedemni, nu vor putea face sub nicio formă propagandă politică în vederea alegerilor, în favoarea sau împotriva unora din listele de candidați sau grupărilor politice și nici nu vor putea căuta să influențeze voința alegătorilor, îndemnându-i să se abțină de la votare sau să și anuleze votul, stabilindu-se sancțiuni pentru cei ce vor abate de la aceste dispozițiuni.

## Evl atomic

## Unde RADAR-ul însuși e neputincios

(Continuare)

Micul laborator în miniatură care formează proiectilul atomic

va fi poate aruncat de către un avion cu reacție, sau fără pilot, sburând la cel puțin 12 km. înălțime. Proiectilul va putea fi condus asupra unui oraș prin un V1 sau unul din derivațele sale, din care Germanii au creat așa de numeroase exemplare, la sfârșitul acestui războiu, și pe care continuăm să le perfecționăm aici la noi, cu concursul lor. Bombele vor putea fi, la fel, transportate prin rachete de tipul V2, care vor trece Oceanul cu 4000 km. pe oră.

„Niciun RADAR, niciun obstacol, nicio aviație nu pot, în starea actuală a științei, să apere un oraș în contra apropierii proiectilelor aeriene mai repezi de cât sunetul. Sigura desfacere a atomului de uraniu va putea fi provocată acolo unde omul va voi.

„Tehnicele actuale dau razele descoperitoare a RADAR-ului o putere de 300 km. Pentru a fi apărută cum trebuie o țară ca Franța ar avea lipsă de 25—30 de instalații descoperitoare pe o mare distanță. Fiecare ar cuprinde cinci aparate pentru a putea acoperi apropierea de frontiere sub toate unghiurile. Fiecare stațiune ar cuprinde 200 de tehnicieni. Prețul unei singure stațiuni este de 180 milioane.

„Și acest aparat n'ar sluji decât la descoperire, iar nu la apă-

rare. În starea de azi a științei ar fi greu să deosebești proiectilul atomic de un oarecare avion amic, făcând un parcurs normal. Căci radarul nu cunoaște planurile ucigăse ale pilotului sau ale pilotului-robot de mare distanță al unei aeronave. El semnalează doar obiectul și-i stabilește în mare contururile.

„În timpul invaziei coastelor din Normandia, Aliații au trebuit să renunțe la folosirea unui nou RADAR, numit IFF, care prin răspunsul în cifru al avionului descoperit sau prin tăcerea lui, să încerce a face deosebirea între echipa de aliați. Prin urmare descoperirea proiectilelor atomice reclamă folosirea unor principii și metode științifice care urmează să fie descoperite de acum înainte. În contra unor astfel de arme, avionul de interceptare ca și apărarea antiaeriană vor rămânea neputincioase. Ținerea în alarmă permanentă a 3 echipe de 6000 de tehnicieni, n'ar sluji decât la semnarea și sirii armei purtătoare de moarte cu câteva secunde înaintea dezastrului.

„Fiindcă bomba sau racheta atomică sunt înainte de toate arme de nimicire totală, blestemele distrugătoare de orașe esențiale unei națiuni ar fi distruse, înaintea chiar de ar fi fost aprat.

(Sfârșitul în Nr. de mâine: **Bomba atomică factor de progres.**)

## Contestațiile locuitorilor germani din Zădărlac, Engelsbrun și Sănnicolaul-mic

— ce vor fi judecate de Comisia Județeană în ziua de 23 Iulie a. c.

ARAD. — Comisiunea județeană pentru îndrumarea Reformei Agrare a județului Arad, publică următorul tablou despre contestațiile locuitorilor din comunele Zădărlac, Sănnicolaul Mic, Engelsbrun și Arad Grădște, care urmează să fie judecate de această comisie în ziua de 23 Iulie 1946.

Comuna Zădărlac: Dos. 110—1946 vd. Kesler Maria, Dos. 155—1946 Wagner Ioan, Dos. 172—1946 Heisel Iosif, Dos. 174—1946 Morath Matei, Dos. 196—1946 Eisele Ioan, Dos. 255—1946 vd. Klein Teresia, Dos. 201—1946 Mișcovici Francisc, Dos. 361—1946 Heller Iosif, Dos. 787—1946 Eisele Ioan, Dos. 799—1946 Heller Francisc, Dos. 804—1946 Winterhalter Matei, Dos. 860—1946 Horsch Eva, Dos. 861—1946 Pech Andrei, Dos. 870—1946 Lidoft Francisc, Dos. 871—1946 Angele Iosif, Dos. 949—1946 Schmalz Matei, Dos. 954—1946

Seth Francisc, Dos. 1804—1946 Eisele Francisc.

Comuna Engelsbrun: Dos. 204—1946 Bjazer Ioan, Dos. 205—1946 Pecker Elisabeta, Dos. 208—1946 Jost Mihai, Dos. 209—1946 Kapp Corinada, Dos. 210—1946 Kapp Iosif, Dos. 215—1946 Zauner Ioan, Dos. 368—1946 Poreza Ludovic și soția, Dos. 715—1946 sl. Schmidt Ga-par, Dos. 788—1946 Vogel Nico lae și soția, Dos. 789—1946 vd. Schuch Ioan, Dos. 1943—1946 Lachis Nicolae.

Comuna Sănnicolaul Mic: Dos. 216—1946 Dr. Moteanu Mihai și Nicodem, Dos. 217—1946 Kobi Edmund, Dos. 514—1946 Hess Antoniu și soția, Dos. 570—1946 Vinkelmayer Teresia, Dos. 620—1946 Prohászka Ioan, Dos. 400—1946 Schuch Nicolae, Dos. 881—1946 Hartmann Gheorghe și soția, Dos. 891—1946 sl. Meșter Francisc, Dos. 959—1946 Pfejler Mihai, Dos. 1778—1946 Kwatschek Iosif, Dos. 403—1946 Dr. Szalay Geza.



# Ultima oră

## România încheie un acord economic cu Anglia

a declarat că situația alimentară a țării este bună și probabil că din cantitatea de cereale recoltate anul acesta, România va putea și exporta.

In continuare, d. ministru a spus că o delegație economică tratează acum la Londra pentru un schimb de mărfuri în valoare de o jumătate milion de lire sterline, România urmând să exporte cherestea în schimbul lânii, în grășămintelor, materiilor chimice și colorante.

Alte acorduri economice cu Anglia se vor putea încheia de îndată ce vor fi cunoscute clauzele economice ale tratatului de pace cu România, a încheiat d. ministru Constantinescu-Iași.

rând că data definitivă a alegerilor va fi stabilită după strângerea recoltei și terminarea muncilor agricole, adică în luna Septembrie.

D. ministru Constantinescu-Iași

LONDRA, 20 (Radio). — D. profesor P. Constantinescu-Iași, ministrul Informațiilor, care se află la Londra, a ținut ieri o conferință de presă în care a expus situația politică a României, declarând că data definitivă a alegerilor va fi stabilită după strângerea recoltei și terminarea muncilor agricole, adică în luna Septembrie.

## Campania electorală din Turcia la aspecte tot mai grave

MOSCOVA, 20 (Radio). — Știri primite din Turcia anunță că tensiunea politică este în creștere. Manifestațiile și atentatele împotriva partidului popular republican, care este la putere, continuă să se înmulțească în fiecare zi, semn că populația nu mai vrea să fie guvernată de acest partid. Față de aceste manifestații ale opiniei publice, guvernul și partidul popular republican au intensificat la maximum acțiunile teroriste și represive împotriva partidelor de stânga. Astfel lângă Ismir secretarul unei organizațiuni democratice a fost împuscat.

cursul zilei de ieri samavolnicile partidului republican turc și a poliției au continuat împotriva elementelor democratice turce, care și făceau propaganda în vederea alegerilor. Se știe că alegerile generale din Turcia se vor ține mâine, Duminică.

## Santierele din Triest, rechiziționate de aliați

LONDRA, 20. — Postul de radio Londra anunță:

In general, mișcările muncitorilor din Italia continuă în schimb

la Triest, după ce trupele italiene au ocupat șantierul naval Montfalcone și Sanmarco, toți muncitorii s'au prezentat și și-au reluat activitatea. In interiorul uzinelor nu sunt decât 1-2 ofițeri aliați care supraveghează ca activitatea șantierelor să decurgă normal.

## Italia, nemulțumită de tratatul de pace

ROMA, 20. — Postul de radio Londra anunță: Guvernul italian a început o amplă campanie diplomatică pentru a obține, la conferința generală de pace o îmbunătățire a condițiilor de pace. In cadrul acestei campanii d. Neni, va vizita țările nordice. Prima vizită a d-lui Neni va fi făcută la Oslo, apoi la Stockholm, Haga și Bruxelles.

cută la Oslo, apoi la Stockholm, Haga și Bruxelles.

## Autorii furturilor dela strand au fost prinși

ARAD. — Eri dimineața s'a prezentat poliției d.ș Emília Pápay, re-

clarând că autorii necunoscuți i-au furat din cabina dela strand o poșetă în care avea un ceas bratară de aur, banii și alte obiecte, în valoare totală de două milioane lei. Poliția intrăprinzând cercetările de răsoare a reușit să identifice și aresteze pe Remus Nemes, barbier, cunoscut hoț și Pavel Forosan, un cunoscut țigan și hoț. Aceștia au desfășurat scânderile cabinei 174 și cu o sămă au scos poșeta. Censuș i-au vândut cu 100.000 lei unui chelner, la care a și fost găsit. Deasemenea au fost găsite și celelalte lucruri, în afară de 7000 lei pe care hoții i-au chelnerii pe bețură. In curtea dechizitiei personale, asupra lui Nemes s'a mai găsit un livret în alb și două file de hârtie purtând sigiliul unei autorități militare. Hoții vor fi deferiți parchetului.

## Ziua marinei sovietice

MOSCOVA, 20. — Postul de radio București anunță:

La 28 Iulie va fi sărbătorită în Uniunea Sovietică „ziua marinei”. La serbări vor participa flotele din Marea Neagră, Marea Albă, Marea Nordului, cum și flotele de pe Nipru și Dunăre.

## Directorul UNRRA-și la Atena

ATENA, 20 (Radio) — D. Fiorenzo Laguardia, directorul general al organizației UNRRA, a avut ieri înainte de amiază, o lungă întrevedere cu Sidky Pașa, primul ministru egiptean. Discuțiu-

nile au fost purtate în jurul ajutorului pe care Egiptul îl va putea acorda UNRRA-iei.

După amiază d. Laguardia a sosit cu un avion la Atena, unde va rămâne timp de trei zile.

## Demobilizarea unei divizii vestite

In cadrul demobilizării care continuă în Statele Unite, a fost lăsată la vatră și celebra divizie K. 9.

Ea a fost compusă din 19.000 oameni, Unii dintre ei poartă cele mai înalte decorații americane, in urma nenumăraților mărșuri de recunoaștere în lățile inamice. Membrii Diviziei K. 9 erau deosebit de încredințați cu supravegherea uzinelor și a depozitelor. Pe frontul italian ei s'au specializat în atacarea coloanelor de aprovizionare. Când la colțuri se iveau coloanele de călări, săreau asupra lor, îi mușcau de picioare și risipeau cotoana, care cădea apoi în locurile infanteriei.

Divizia K. 9, este singura divizie pe lume compusă numai din câini. La începutul războiului ea număra 19.000, dintre care 600 de câini și-au dat viața pentru soldații Uchiului Sam.

Astăzi veteranii sunt adunați într-o tabără de odihnă. In locul mișcărilor primejdioase, in locul imperioaselor, oase pe alegere și toți copiii orașului vecin ca tovarăși de joacă.

Cei mai mulți însă dintre lăsații la vatră ai diviziei K. 9, sunt cerșii de stăpânii lor. Iar cei fără stăpân, nu vor rămânea așa multă vreme, directiunea taberei este copleșită cu cereri de adopție.

După P.S.

## Punctul de vedere italian asupra Triestului

PARIS, 20 (Radio). — Adjunții ministrilor de externe au audiat punctul de vedere italian asupra Triestului, prezentat de delegația italiană. In cursul zilelor viitoare o delegație iugoslavă va expune in fața adjuncților punctul de vedere iugoslav asupra acesteiași probleme.

## Moartea unui savant sovietic

MOSCOVA, 20. — Postul de radio Londra anunță că profesorul sovietic Bogomolec de la universitatea din Kiew, care a descoperit un ser pentru prelungirea vieții omenești până la 150 ani, a încetat ieri din viață in urma unei boli îndelungate. Profesorul Bogomolec, o mândrie a științei sovietice, moare în vârstă de 85 ani.

## SINDICALISMUL IN GERMANIA

LONDRA, 20. — Postul de radio București transmite:

Sr. Walter Citrine, președintele organizațiilor sindicale britanice, care se găsește actualmente in vizită in Germania, a declarat că peste patru jumătate milioane muncitori germani din zonele de ocupație sunt sindicalizați.

APARTAMENT, 4 camere complete mobilate, toate accesoriile, centru predau. Adresa la ziar.

## LUMANARIA „GLORIA”

pregătește cele mai bune calități și cele mai frumoase LUMÂNĂRI pentru cununii, botezuri și tot felul de lumânări bisericești. — Pregătește lumânări mari după comenzi speciale. Cea mai leftină sursă de aprovizionare cu art. casnice